

人力资源社会保障部、司法部联合行动 维护农民工劳动报酬权益

人民日报北京6月8日电(记者 张璠)近日,人力资源社会保障部办公厅、司法部办公厅印发《关于开展“薪暖农民工”服务行动的通知》,对维护农民工劳动报酬权益等工作做出部署安排。

人力资源社会保障部、司法部联合行动,发放政策法规宣传册,到新开企业和项目工地开展法治讲座。要畅通维权渠道,鼓励设立农民工流动工作站(岗),加快建设一站式综合维权窗口,开展农民工工资争议速裁庭建设,构建“信、访、网、电”多渠道维权投诉体

系。要做好执法服务,组织开展“执法服务进企业”活动,帮助企业完善用工管理,加强相关业务知识辅导培训。要强化法律援助服务,根据需要在农民工聚集地设立法律援助工作站或者联络点,畅通农民工法律援助绿色通道,对农民工追索劳动报酬案件优先

受理、优先审查、优先指派。要营造良好氛围,鼓励各地打造“不欠薪城市”“不欠薪企业”“不欠薪项目”,开展“最美农民工”选树活动。及时排查因欠薪导致生活困难的农民工,做好基本生活保障。

(据2023年6月9日《人民日报》)

党建统领·赶考亮卷



龙市镇结合“党建统领·赶考亮卷”行动,贯彻落实关于乡村振兴的决策部署,大力发展稻虾综合种养产业,全力打造稻虾全产业链。近日,龙市镇古城村300余亩高标准农田建设进入收尾阶段,建成后用于发展稻虾综合种养,预计年产生生态稻谷约800斤/亩,生态水产约120斤/亩。图为古城村高标准农田建设施工现场。

记者 谌永恒 摄

充分发挥龙头企业带动作用 助力我区乡村振兴

本报讯(记者 李文静 摄影报道)“爸爸妈妈带我来这里采蓝莓。没想到这里的蓝莓又大又甜,真好吃。而且,这里还有好多好玩的,我很开心。”近日,在重庆市庞芝生态农业发展有限公司(以下简称庞芝农业公司)的蓝莓园里,来自重庆主城区的童熙小朋友高兴地告诉记者。

庞芝农业公司位于土场镇杨柳村10组,自成立以来,以“发展乡村旅游,构建和谐社会”为经营理念,以“振兴乡村经济”为己任,现已初步发展成乡村旅游、养生养老、科普教育、特色水果种植、特种养殖、休闲观光为一体的农业产业化科技企业。

公司相关负责人介绍,经过多年的发展,公司现有生态蓝莓种植基地500余亩。今年蓝莓长势较好,大约可提供2万斤蓝莓供消费者采摘。采摘时间将持续到6月底。从5月中旬开园以来,已累计接待游客近2万人次。

此外,公司还建有特种养殖基地200余亩,有机蔬菜种植基地100余亩。配备了精致餐厅、山顶全景式风情木屋、悬崖帐篷酒店、玻璃滑道、光影馆、无动力乐园、儿童沙滩游乐场、DIY休闲水吧等硬件设施,已初步形成了经济、生态、社会效益于一体的“乡村旅游农业产业链经营模式”。

来自河南省的王先生说,自己本来是带着家人来重庆旅游的。在网上看到了这里的宣传,便带着家人过来了。“我们订的是悬崖帐篷酒店。晚上听蛙叫虫鸣,早上看云海升腾,真的很不错,值得推荐。”王先生说。

庞芝农业公司负责人表示,未来将以“休闲旅游、绿色生态、高产优质”为目标,充分发挥龙头企业带动作用,努力打造国内一流的集乡村旅游产业、现代化生态农场、有机果园为一体的民营科技企业,助力我区乡村振兴。



游客在蓝莓园内采摘蓝莓

遂宁市选派144名“金融顾问”实行网格化服务 “金融顾问”引水浇灌企业之花

◎遂宁日报全媒体记者 刘晓



“金融顾问”到全泰堂集团对接制定金融服务方案。

“感谢中国银行遂宁分行在短期内完成无还本续贷的投放,解决了公司的燃眉之急!”6月6日,“金融顾问”、中国银行遂宁分行客户经理赵树成开展上门服务时,遂宁利和科技有限公司董事长孔令助不停地表示感谢。

融资难、融资贵是困扰企业尤其是民营企业、中小微企业的一大难题。为此,

遂宁市印发《关于开展民营企业“金融顾问”工作的通知》,开展“金融进企业”专项活动,择优选派144名“金融顾问”实行网格化服务,为351家民营企业量身定制金融服务方案。

今年5月,赵树成在每月例行的“金融顾问”上门服务中了解到,遂宁利和科技有限公司部分下游客户回款时间拉长,公司收款出现暂时性困难,流动资金较为紧张。赵树成主动向公司推荐中国银行遂宁分行的“接力通宝”贷款产品,仅在10个工作日内就完成无还本续贷,缓解了企业的资金周转难题。

自2022年初担任遂宁利和科技有限公司“金融顾问”以来,赵树成每月上门服

务,主动了解企业生产经营情况,实时帮助企业优化财务规划,提升财务稳健性。针对企业发展过程中的各类金融需求,量身为企业定制专属金融服务方案。

看着干净整洁的新总部大楼,全泰堂集团有限公司财务经理陈翠华十分感慨:“要不是遂宁农商银行的支持和帮助,新总部大楼不会这么快建成投用。”

遂宁农商银行坚守服务实体经济的市场定位,于2018年与全泰堂集团有限公司建立合作。5年来,遂宁农商银行见证了全泰堂不断发展壮大的过程。全泰堂的发展,有“金融顾问”、遂宁农商银行客户经理敬成全付出的心血。

敬成全着力为全泰堂提供全方位、全流程、专业化的金融服务,针对企业需

求制定金融服务方案。特别是疫情期间,他充分发挥政策优势,为全泰堂制定贷款延期还本付息等金融服务方案,缓解企业融资难题,降低企业融资成本,助力企业持续健康发展。

“金融顾问”和企业面对面,能够更好地消除政策堵点,为企业纾困解难。接下来我将为企业提供更优的服务,为持续优化营商环境贡献力量。”敬成全表示。

记者从遂宁市金融工作局了解到,今年以来,遂宁市144名“金融顾问”深入实地对接民营企业2036次,解决企业融资12.67亿元,贷款平均利率4.27%,低于遂宁市贷款加权平均利率115个bp(100个bp等于1个百分点)。

(据2023年6月9日《遂宁日报》)



合川籍现役军人何德虎荣立二等功 军中立新功 喜报送到家

本报讯(记者 甘晓伟)合川好男儿,从军立新功。6月8日,伴随着热闹喜庆的锣鼓声,区政府副区长、区公安局局长赵吉春,区人武部政委张化带、区退役军人事务局、钓鱼城街道办事处相关负责人,将立功喜报送到了荣立二等功的现役军人何德虎的家人手中,并对家属们在背后长期的付出和支持表示感谢,让军人家属共享这份荣耀和喜悦。

当天,慰问组一行看望慰问了何德虎的家人,并与他们进行了亲切交谈,详细询问了其家庭生产、生活情况,并感谢他们的家庭养育了一名优秀人民子弟兵。

据了解,何德虎于1986年出生,家住合川区钓鱼城街道佛耳村,于2004年入伍,现任中国人民解放军某部分队长。多年来,何德虎坚持带头研究剖析任务难点,系统总结成果,规范管理流程,全身心扑在练兵第一线,研究规范贮存管理8项制度,组织多次专业强化训练,安全顺利完成各类大项任务,成绩显著,贡献突出,按照相关规定,给予战备训练二等功奖励。

据介绍,通过送喜报活动,宣扬了现役军人立功事迹,温暖了官兵和家属,极大地增强了军人和家属的荣誉感、使命感、获得感。近年来,我区高度重视现役及退役军人工作,全区大力弘扬拥军优属光荣传统,切实做好军人服务保障工作,关心关爱军人家属,全面落实现役和退役军人各项优抚政策,常态化开展走访慰问,广泛宣传优秀军人先进事迹,凝聚起全社会学习功臣、关爱军属、支持国防的强大正能量。

加强校地校政合作 助推经济社会发展

本报讯(记者 刘亚春)6月6日,卢作孚乡村建设理论与实践研讨会暨重庆对外经贸学院博士后科研工作站乡村振兴“创富学堂”挂牌仪式在肖家镇举行,进一步加强校地、校政合作,推进乡村振兴战略实施,助推经济社会高质量发展。

当天,肖家镇与重庆对外经贸学院博士后科研工作站还签订了战略合作框架协议。双方与会人员在卢作孚乡村建设理论与实践进行了交流。

据肖家镇相关负责人介绍,近年来,肖家镇进一步加强校地、校政合作,随着此次战略合作框架协议的签订,开启了

肖家镇和重庆对外经贸学院战略合作的序幕。在合作中,双方将以《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》为指导,发挥双方平台优势、学科优势和人才优势,建立长期互惠互利的战略合作关系,共同推进乡村振兴战略实施。同时,加强沟通协商,建立畅通渠道,在乡村振兴创新实践中解决问题、探索合作方式、充实合作内容。通过共建创富课堂、服务决策咨询、研究重大课题、联办创新活动、强化沟通交流来推进人才振兴、产业振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴,助推辖区经济社会发展。

科学家精神主题宣讲活动举办

本报讯(记者 黄盛)6月2日上午,由区科协、重庆对外经贸学院主办的“全国科技工作者日”系列活动之一——科学家精神主题宣讲活动在重庆对外经贸学院会议中心举行。

此次报告会由合川区蔬菜产业发展站站长、合川区蔬菜产业首席专家周利为广大学术界宣讲。她以《扎根多乡土厚植爱农情怀推动产业高质量发展》为题,从围绕农户需求,夯实产业发展基础;围绕生产难点,强化科技支撑;依托加工企业,发展订单蔬菜解

农户之急,做实产销对接“好红娘”等方面,讲述了自身在乡村振兴中扎根基层,艰苦奋斗、服务为民的故事。听完报告后,师生们纷纷表示,此次报告主题鲜明、内容丰富,激励着他们努力学习,树牢为民情怀。

下一步,区科协将持续深入开展科学家精神主题宣讲报告会进校园等系列活动,大力营造爱科学、爱科学、用科学的浓厚氛围,进一步激励广大师生勇攀科技高峰,为建设科技强国作出积极贡献。

区畜牧兽医中心 展青春风采 做时代先锋

本报讯(记者 任洋)6月6日,为引导畜牧兽医系统青年干部继承和弘扬党的优良传统,激励青年干部在新时代有新担当新作为,区畜牧兽医中心组织开展了“展青春风采·做时代先锋”青年活动,畜牧兽医系统35岁以下青年干部职工参加。

在友缘山庄,团队拓展活动拉开了整个青年活动的序幕。“两人三足”小组赛正式开赛,小组成员互相协作,小组之间你追我赶,体现了团结协作的团队精神和力争上游的竞争精神。随后,趣味吹面粉、军体拳展示等活动项目陆续开展,干部职工们积极参与、热情洋溢。“单

位组织这次活动考验了我们的体力、活力和智力,将把活动中学到的东西运用到以后的工作中,为畜牧兽医事业发展贡献力量。”龙市镇畜牧兽医站站长陈小菊说。

团队拓展活动结束后,区畜牧兽医中心组织召开青年工作座谈会。会上,青年干部职工交流了在政治素养、理论学习、业务能力、工作作风等方面的收获和感悟。“我们希望通过此次活动,激励畜牧兽医系统青年干部职工继续以稳健、务实的态度,积极投身到工作中去,为畜牧业高质量发展作出贡献。”区畜牧兽医中心负责人表示。